

老人与海



[老人与海 下载链接1](#)

著者:(美)海明威|主编

出版者:中国对外翻译出版公司

出版时间:2009-1

装帧:

isbn:9787500120742

《读名著·学语文:老人与海》主要内容：桑提亚哥是个独自在墨西哥湾流中打鱼的老人，一连84天，他一条鱼也没捕到，人们认为他是“倒了大霉”。老人准备第二天继续出海，他希望第85天能有好运气。

第二天，老人独自进入茫茫的大海。由于近海鱼很少，要想捕到大鱼，只能去远海。到了远海，已经离家很远了，他选择了一个合适的地方，开始下饵。他想，这样运气来的时候，自己就有所准备了。

寂静的海面上，老人耐心等待了不知多少时候。突然，有鱼上钩了。这是一条罕见的大马林鱼，老人使出了浑身的劲儿猛拉钓索，但没有用，小船倒被大鱼拖着驶向大海远处。四个钟头过去了，老人的身后已经看不见陆地的影子。夜色来临，他们依然僵持着。为了专心对付这条大鱼，老人放弃了其他咬饵的猎物。天快亮的时候，大鱼忽然掀动了一下，老人被拖倒在舱板上，眼皮下划破了，鲜血从脸颊上流下来。他把身子贴着船舷取暖。他想，你能熬多久，我也能熬多久。

太阳升得更高时，鱼游到了浅处。老人拉紧钓索，试图让它跳出水面，这样它脊背上的气囊装满空气就没法再沉入海底了。但鱼一歪，倒差点儿让老人跌到海里去。他发现手在淌血，背脊在夜里就很僵硬了，现在也正痛得厉害。钓索紧拉着，又过了一阵，他的

左手抽起筋来，这时候，鱼出水了，它全身比小船还要长两英尺。就这样，费了九牛二虎之力，在第三天，老人终于杀死了这条大鱼。疲乏至极的老人张起帆拖着鱼的尸体向回驶去。这时，一群鲨鱼循着鱼的血腥气而来。听到大鱼皮肉撕裂的声音，老人的鱼叉猛地击中鲨鱼的脑。就这样，老人用绑着刀子的桨与它们搏斗，然而鲨鱼越来越多。老人已疲乏入骨，天色早已漆黑，他明白自己是徒劳，只是竭尽全力搏斗。刀子折断了，他就用棍子拼命挥打，后来棍子被咬到水里，他只得猛地扭下船舵朝鲨鱼抡去。这样搏斗了不知多少时辰，终于最后一条鲨鱼游走了，因为没什么可吃的了。

小船驶进小港，老人在黑夜中回到自己的窝棚，他已极度疲劳，趴着身子便沉沉睡去。第二天，人们发现海滩上有一条巨大的鱼骸骨，全身足有18英尺。而此时，老人却沉浸在梦乡中。

作者介绍：

厄纳斯特·海明威（1899—1961）美国著名作家，20世纪20年代美国“迷惘的一代”最重要的代表作家。海明威出生在美国芝加哥附近的一个小镇，父亲是位医生。他从小对打猎、捕鱼、绘画和音乐等充满兴趣，尤其是渔猎几乎伴随他的一生，对他的创作及特殊性格的形成产生了重要影响。第一次世界大战爆发后，他来到意大利战场参战，身上多处负伤。战后，他作为美国驻欧洲记者长期居住巴黎，并在这段时期写下大量文学作品，显示出杰出的才华。

第二次世界大战期间，海明威曾赴西班牙、中国等地报道战事，积极参与反法西斯的军事行动。“二战”结束后，他定居古巴。1954年，因《老人与海》获诺贝尔文学奖。1961年7月2日，海明威因患多种疾病和精神抑郁症而开枪自杀，结束了他传奇的一生。他的代表作品还有《太阳照常升起》、《永别了，武器》、《丧钟为谁而鸣》、《白象似的群山》、《尼克·亚当斯的故事》等。海明威是美利坚民族的精神丰碑。

目录: 名师快速导读 作者简介 写作背景 地位与影响 故事概要 艺术特色 典型人物形象
老人与海 桑提亚哥 老人在黎明前出海 大海不寂寞 大鱼上钩 僵持不下 最后的较量 大鲨鱼来了 惊心动魄的搏斗 无法被打垮的人 白象似的群山 白象似的群山
尼克·亚当斯的故事 三声枪响 跟父亲去接生 医生和医生太太 10个印第安人 印第安人搬走了 杀手过密 西西比河 上岸前夕 最后一片净土 在另外一个国家 大双心河 必备知识 要点 阅读
自我测试 参考答案
· · · · · (收起)

[老人与海 下载链接1](#)

标签

外国文学

评论

[老人与海 下载链接1](#)

书评

[老人与海 下载链接1](#)